
/

PİYASA GELİŞMELERİ
         İsmail KEMALOĞLU   

Değerli Dostlar;

2021 yılı tarım ürünleri hasat sezonuna iki aydan az bir zaman kalan bir periyotta bültenimizin 28.nci sayısı ile 
huzurlarınızdayız.

Önceki sayılarımızda da vurguladığımız üzere uzun süredir yaşamadığımız çok farklı ve sürprizlerle dolu bir 
sezonu tamamlıyoruz. Kısa sürede bu kadar hızlı fiyat artışlarının yaşandığı, dünya genelinde Covid etkisi ile 
görülmemiş yüklü alımların yapıldığı, ithal fiyatlarının iç piyasa fiyatlarını çok aştığı, bazı ürünlerin fiyatlarında 
%60 artışları konuştuğumuz, lojistiğin bu derece sorun olduğu, kotalar ve kısıtlamalar ile gıda güvenliği yanında 
gıda enflasyonunun ana gündem haline geldiği bir dönemi bitiriyoruz.

Yeni hasadın başlangıcı ile bizleri neler bekliyor? Aynı senaryoları mı yaşayacağız? fiyatlar yine aşırı yüksek mi
olacak? Bu sorulara cevap vermeden önce iç ve dış piyasalar hususunda kısa bir değerlendirme yapalım. 

Uluslararası Hububat Konseyi (İGC) tarafından yayınlanan son raporda; yeni sezon için dünya tahıl üretiminde arz 
yönlü bir sorun görülmediği, rekoltede artış beklendiği, buğdayda rekor seviye ile 790 milyon ton üretimin 
öngörüldüğü açıklanmıştır. Bizi yakından ilgilendiren Karadeniz bölgesinde ise üretimde bir miktar düşüş 
görüleceği, Rusya’nın buğday üretiminin 77 milyon ton olarak gerçekleşeceği (geçen yılki üretim 85 milyon ton) 
belirtilmiştir. Ancak raporda dikkat çeken bir husus; yeni sezonun fiyat hareketlerini talep yönlü reflekslerin
belirleyeceği notudur. Hatırlarsanız geçtiğimiz sezon için yaptığımız yorumlarda dünyada yaşanan fiyat 
hareketlerinin temel sebebinin arz yönlü değil talep ağırlıklı gerçekleştiğini vurgulamıştık. Bunun anlamı şudur.
Dünya tahıl stokları rekor seviyededir, üretim yönlü sıkıntı görülmemektedir, Covid etkisi gibi sebeplerle ülkelerin 
alacağı önlemler fiyatlarda belirleyici olacaktır.

Her ne kadar yağlı tohum üretim ve stok rakamlarında bir miktar düşüş sözkonusu olsa da ülke bazlı önlemlerin 
fiyatları tetiklediği görülmektedir. Ülkelerin gıda enflasyonu veya iç dengeler gerekçesi ile almakta olduğu 
önlemler dünya tarım ürünleri ticaretini ve gıda güvenliğini tehdit etmektedir.

Dünya tarım piyasalarını yönetecek, ‘Uluslararası Tarım Piyasaları Düzenleme Kurumu’na ihtiyaç vardır.

2020 yılında yaşanan Covid sürecinde;

*88 ülke ticarete konu olan çeşitli ürünlerde ihracat yasakları getirdi.

*30 civarında ülkede tarım ve gıda ürünlerinin ihracatının kısıtlanması veya ithalatının kolaylaştırılmasına yönelik 
tedbirler alındı.

*Halen dünyada 50 civarındaki ülke gıda desteğine ihtiyaç duymaktadır.
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Tarım ve gıda sektörü; insanlığın beslenmesi, yaşamın idame ettirilebilmesi için vazgeçilmezdir, her hal ve şartta 
ulaşılmalıdır, dünya barışı ve huzuru için kritiktir, her şeyden önce insanlık meselesidir.  Dolayısı ile ülkelerin şu
veya bu gerekçe ile ihracatı kısıtlaması, yasaklar getirmesi, kota uygulaması yaptırım imkanı olacak uluslararası 
kurumlar vasıtası ile önlenmelidir. Aksi halde, arz sorunu olmayan bir tarım piyasasında suni önlemler ile ithalatçı 
ülkeler büyük bedeller ödemek zorunda kalacak, bu durum iç barış ve toplumsal huzuru tehdit edebilecektir.

Hasat sezonuna yaklaştığımız bugünlerde dünya tarım ürünleri fiyatlarında gevşeme görülmektedir. Buğday için 
ortalama kalitede 260 dolar Fob fiyatlar konuşulmaktadır. Bir miktar daha gevşeme beklenmektedir. Ülkelerin 
yüklü alımlarını tamamlaması, satıcıların ihracat arzusu, yeni hasata ilişkin öngörüler gibi farklı sebeplerle dünya 
fiyatları gevşemektedir. Yağlı tohumlar tarafta gerek Rusya devletinin yeni kararları gerekse üretim ve stok
dengesi fiyatları canlı tutmaktadır. Öte yandan mısır fiyatları buğday fiyatlarına yaklaşmıştır. Ukrayna’daki üretim 
düşüşü, G: Amerika’da kuraklık etkisi fiyatları hareketlendirdi.

Yurt içi piyasalara baktığımızda sanayicilerin ortak kanaati bu derece durgun bir piyasayı fazla yaşamadıkları 
yönündedir. Pandemi etkisi ile toplu tüketimlerin azalması, sonradan alınan rahatlatıcı kararların tüketimleri eski
haline döndürmemesi, virüste yeniden yükselen vakaların insanları evlere kapatması, turizmdeki zayıflık gibi 
sebeplerle sektörlerde çok ciddi durgunluk yaşanmaktadır. Un fiyatlarında 50 kg’lık çuval için 125 TL rakamları
konuşulmaktadır. Bunda, Toprak Mahsulleri Ofisi tarafından piyasaya sunulan buğday miktarı ve fiyatların da 
etkisi vardır. Yem sanayi tarafta düşüş trendinden sonra son günlerde kısmi hareketlenme görülmektedir. Bakliyat
piyasasında ramazan ayının beklenen talep canlılığı yoktur.

Muhtemelen bu süreçte sektörlerde konsolidasyon hızlanacak, azalan karlılık ve beraberinde finansal riskler ile 
sanayiciler, finans yönetim maharetlerine odaklanmak zorunda kalacaklardır. Piyasa faizlerindeki yükseklik, döviz
kurundaki oynaklık, işletme maliyetlerindeki artış (elektrik, doğalgaz, asgari ücret, nakliyeler..), hammadde 
fiyatlarına yeni sezonda gelecek fiyat artışları devam eden pandemi etkisi ile işleri daha da zorlaştırabilecektir.

Piyasaların aşırı derecedeki sakin seyrinin yeni hasada kadar süreceği öngörülüyor. Ürünlere talep zayıf olup 
fiyatlar gevşiyor. Hayvancılık sektöründeki hammadde ithal maliyetleri ve ikame etkisi ile arpa fiyatları canlılığını 
koruyor. Piyasada çiftçi veya tüccar elinde fazla ürün de kalmadı.

Yeni sezon ekilişlere baktığımızda; kanaatimiz yine riskli bir rekolte ile karşılaşacağımızdır. Zira ekim dönemleri 
çok kurak geçti. Ocak ayına kadarki aylık yağış ortalamaları normallerin %50 altında seyretti. Kış dönemi ülkemiz
kar ve yağmur aldı. Ancak, Nisan ayına girdiğimiz bugünlerde halen genel yağış ortalamasında normalin 
altındayız. Bitkilerin kök gelişiminde ve bitki boylarında sıkıntılar var. Birkaç gün önce Ankara, Afyon, Denizli, 
Aydın, Muğla, Eskişehir hattında tarım arazilerini dolaşma imkanı buldum. Gözlediğim şey, arazilerde bitki 
gelişimin çok zayıf olduğu, bazı ekili alanların mera gibi göründüğü, tarlalar arasında ciddi farkların yaşandığıydı. 
Öte yandan Trakya havzası gibi bazı bölgelerde ürün gelişimleri iyi görünüyor.

Muhtemelen ekim dönemi farklılıklarına göre ürün gelişimlerinde ciddi değişim göreceğiz. Aynı bölgede yan 
parsellerde çok farklı rekolte ile karşılaşacağız. Nisan ve Mayıs ayı yağışlarının ürün gelişimine biraz daha katkı 
vermesini bekliyoruz. Son iki aydaki yağışlar tahıl ekilişlerindeki en kötü senaryoyu atlattırdı. 
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Hasat sezonunun da gecikmesini bekliyoruz. Çoğu bölgede biraz daha geç hasada gireceğiz.

Bu arada TÜİK tarafından açıklanan buğday başta olmak üzere tarım ürünlerindeki yeterlilik oranlarını iyi analiz 
etmek gerekmektedir. Artık ülkemiz iç piyasa açığını kapatmak için buğday ithal etmekle karşı karşıyadır. 
Yeterliliklerde sorun görünmektedir. Yapılan her ithalat gıda enflasyonunu olumsuz etkilemektedir. Türkiye boş 
arazilerini tarıma kazandırmak ve mevcut ekilen alanlarda verim ve maliyete daha fazla odaklanmak zorundadır.
Fiyattan çok konuşmamız gereken şey, maliyet ve verim odaklı ölçek ekonomisine uygun üretimi sağlamak üzerine 
olmalıdır. 

Müdahale fiyatları dünya fiyatlarından az olmayacağına göre (Tarım ve Orman Bakanımız bunu sıklıkla vurguladı) 
yeni sezonda tahıl başta olmak üzere müdahale fiyatlarının geçen yıla göre minimum %25 artmasını bekliyoruz. 
Bu demektir ki yine fiyatların hareketli olacağı bir sezona gireceğiz. Talep tarafı etkileyecek önemli bir faktör 
piyasa faizleri olacak. Zira faiz oranları yüksek seyrederse alıcıların iştahını belirli ölçüde kıracaktır. Pandemi
etkisinin devamı ve piyasalardaki durgunluğun sürmesi de sanayici iştahını azaltabilecektir. Mayıs ayı içinde 
rekolte beklentisinin netleşmesi ile daha net öngörüde bulunabileceğiz.

Değerli dostlar,

Bir kısım abonemiz; müdahale fiyatlarının erken açıklanması, yüksek fiyat verilmesi gibi hususlarda bizlere çok 
soru yöneltiyor. Önceki görevlerimiz gereği bu konularda çok yorum yapmayı tercih etmiyoruz. Bütün kurumların 
iyi niyetle, ülkemiz için en iyisini yapmak istediğine eminiz. Sadece birkaç hususu piyasa dengeleri açısından
teknik olarak hatırlatmış olalım. Devletin müdahale fiyatı bir alt eşik, yani bir taban fiyat niteliğinde ise erken 
açıklanmasının mahsuru yoktur, etkisi sınırlıdır. Zaten müdahalenin anlamı eşiktir, sınırdır, çiftçi mağduriyetini
önleyen çizgidir. Ancak fiyat üst eşik veya tavan niteliğinde ise bunun açıklanmasının ve/veya erken 
açıklanmasının beraberinde getirdiği riskler de vardır. Gıda enflasyonunu tetikleyebilirsiniz veya açıklamadan 
sonra konjoktür değişebilir ve fiyat anlamını yitirebilir, arz açığı olan piyasada yüksek fiyat ile ürüne talip 
olursanız düzenleyeyim derken bozucu da olabilirsiniz. Bunlar son derece kritik ve teknik analiz gerektiren 
konulardır. 

Temennimiz; ülkemizin bereketli bir rekolte ile hasada girdiği, çiftçilerimizin emeklerinin karşılığını alabildiği
ve artan girdi maliyetlerini ürün gelirleri ile telafi edebildiği, arz ve talep dengesi ile oluşacak piyasada 
sanayicilerimizin öngörü yapabildiği, kamu kurumlarımızın hakem rolünü öne çıkararak futbolcu olmayı ve sahada 
top koşturmayı mümkün oldukça tercih etmediği, sektör dışı aktörlerin de ürün alıp satabilmesine ve tarım 
piyasalarına dışardan oyuncu olarak girebilmesine imkan tanındığı, ürün ihtisas borsasının piyasa derinliğinin 
artırıldığı, tarım piyasalarının fonlandığı bir sezonu yaşamamızdır.

Hayatın su gibi aktığı bu dünyada sağlığın ve zamanın kıymetini bilen bütün dostlara selam olsun, 

Kalın sağlıcakla,,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthala� (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthala�
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

$225
$232
$236
$236
$235
$237
$209
$210
$215
$228
$252
$269

702
744

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$189
$205

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$269
$275

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 8.583 $2.011 $234 1.446 $394 $272

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 715.26 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 2 ayında 722.97 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 1.13 Milyon Ton 
2021 yılında 1.45 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 228.67 
$/Ton, 2021 yılında 272.19 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 258.21 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 
393.57 Milyon dolarlık ithalat 

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021 yılının Şubat ayı itibariyle yaklaşık 1.53 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
1.02 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 431.37 Milyon $ karşılığı 433.56 Milyon dolarlık ihracat 
geliri elde edilmiştir. 
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhraca�
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

$315
$324
$322
$320
$324
$322
$320
$306
$306
$315
$318
$332

253
151

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$85
$52

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$336
$340

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 2.989 $951 $318 405 $137 $338

Aylar Bazında Buğday Unu İhraca� (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yur�çi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2019 2020 2021

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 249.12 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 2 ayında 202.41 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 520.33 Bin 
Ton 2021 yılında 404.82 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 
319.16 $/Ton, 2021 yılında 337.69 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 166.07 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 
136.7 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthala� (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthala�
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AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

$306
$301
$296
$294
$312
$311
$267
$279
$273
$303
$319
$318

44
37
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$14
$13

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$327
$354

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.167 $354 $303 81 $28 $340

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 97.23 Bin Ton, 2021 yılının ilk 2 ayında 40.52 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 431.64 Bin Ton 2021 yılında 81.03 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 305.25 $/Ton, 2021 yılında 339.57 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 131.76 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 27.52 Milyon 
dolarlık ithalat 
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarna parakende fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhraca� (Bin Ton)
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Makarna İhraca�
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

$493
$511
$499
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$528
$513
$541
$544
$542
$506
$513
$516

87
95
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$46
$51

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$530
$536

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.471 $762 $518 182 $97 $533

MAKARNA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 122.61 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 2 ayında 91.25 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 228.5 Bin Ton 
2021 yılında 182.5 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 502.09 
$/Ton, 2021 yılında 533.35 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 114.73 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 97.33 
Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 285 Nisan 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhraca� (Bin Ton)
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Bulgur İhraca�
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)

 
Ort.Fiyat($/ton)

 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

23
18
23
40
28
20
11
14
22
26
30
27

$11
$8
$11
$19
$14
$10
$5
$6
$11
$12
$15
$13

$466
$484
$489
$486
$502
$494
$470
$459
$480
$462
$486
$478

16
19
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$7
$9
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$454
$470

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 283 $136 $481 35 $16 $462

BULGUR İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 23.54 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 2 ayında 17.5 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 40.82 Bin 
Ton 2021 yılında 35 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 
473.79 $/Ton, 2021 yılında 462.4 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 19.34 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 
16.19 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 285 Nisan 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthala� (Bin Ton)
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milyon$ 
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$/ton 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

335
361
276
212
270
290
113
15
7
26
47
123

$63
$78
$60
$49
$51
$56
$21
$3
$2
$5
$10
$32

$188
$215
$216
$233
$190
$192
$191
$203
$301
$207
$224
$263

220
280

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$56
$74

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$253
$264

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 2.073 $431 $208 500 $129 $259

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 172.74 Bin Ton, 2021 yılının ilk 2 ayında 249.93 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 695.97 Bin Ton 2021 yılında 499.86 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 202.06 $/Ton, 2021 yılında 258.91 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 140.63 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 129.42 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 285 Nisan 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2.4912.419

392

2.4202.212

Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2021 yılının Şubat ayı itibariyle yaklaşık 557.04 Bin Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 391.51 Bin Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 195.1 
Milyon $ karşılığı 237.97 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)

0K

1K

2018 2019 2020 2021

669

195

939
791

1526

238

13491384

Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhraca� (Bin Ton)

0

20

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s
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YIL
AY

2020
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

Ort.Fiyat
($/ton) 

2021
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

Ort.Fiyat
($/ton) 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

25
22
7
16
9
19
22
17
17
26
20
18

$27
$24
$12
$19
$11
$17
$22
$18
$18
$32
$26
$29

$1.085
$1.095
$1.553
$1.168
$1.218
$910

$1.014
$1.086
$1.095
$1.222
$1.332
$1.636

15
14
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$24
$25

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$1.645
$1.821

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 218 $256 $1.176 28 $49 $1.729

YUMURTA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 18.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 2 ayında 14.21 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 46.88 Bin Ton 2021 yılında 28.42 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 1089.45 $/Ton, 2021 yılında 1729.21 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 51.07 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 49.15 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 285 Nisan 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.86 Bin Ton, 2021 yılının ilk 2 ayında 41.74 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 88.38 Bin Ton 2021 yılında 83.48 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 1167.35 $/Ton, 2021 yılında 1173.72 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 103.17 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 97.98 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL
AY

2020
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

Ort.Fiyat
($/ton) 

2021
Miktar

(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

Ort.Fiyat
($/ton) 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

42
47
49
50
32
43
48
43
51
58
42
45

$48
$55
$57
$59
$37
$47
$51
$43
$50
$57
$47
$50

$1.154
$1.179
$1.160
$1.174
$1.136
$1.075
$1.046
$999
$997
$984
$1.102
$1.114

46
37
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$53
$45

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$1.149
$1.204

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 550 $600 $1.090 83 $98 $1.174

Aylar Bazında Beyaz Et İhraca� (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthala� (Bin Ton)
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39
235
199
100
168
127
19
5
13
24
87
129

$25
$104
$94
$47
$82
$63
$15
$6
$8
$12
$49
$82

$636
$442
$473
$465
$487
$498
$777
$1.122
$653
$502
$555
$635

104
123
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Toplam 1.146 $586 $512 226 $158 $697

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthala� (Bin Ton)
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Ocak
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Nisan
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Temmuz
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Ekim
Kasım
Aralık

166
115
151
318
510
472
255
245
153
129
276
156

$63
$45
$56
$122
$188
$169
$94
$93
$58
$55
$131
$83

$380
$395
$374
$383
$368
$358
$371
$378
$378
$424
$475
$531

199
35
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$102
$15

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$514
$435

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 2.946 $1.158 $393 234 $118 $502

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 245.5 Bin Ton, 2021 yılının ilk 2 ayında 117.14 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 280.92 Bin Ton 2021 yılında 234.28 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 386.23 $/Ton, 2021 yılında 501.92 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 108.5 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 117.59 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 95.46 Bin Ton, 2021 yılının ilk 2 ayında 113.07 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 274.22 Bin Ton 2021 yılında 226.15 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 469.13 $/Ton, 2021 yılında 697.39 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 128.64 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 157.71 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 285 Nisan 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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152
217
62
44
32
15
52
40
43
92
66
75

$31
$44
$12
$8
$6
$1
$8
$6
$6
$17
$11
$15

$202
$202
$186
$182
$195
$94
$152
$142
$143
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$165
$197

104
41
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$24
$10
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Toplam 890 $164 $184 145 $34 $235

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

$367
$335
$481
$722
$670
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$392
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$506
$356
$474

77
38
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$45
$18

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$588
$487

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 338 $174 $514 114 $63 $555

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 28.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 2 ayında 57.13 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 35.44 Bin Ton 2021 yılında 114.26 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 351.85 $/Ton, 2021 yılında 554.52 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 12.47 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 63.36 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 74.17 Bin Ton, 2021 yılının ilk 2 ayında 72.6 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 368.73 Bin Ton 2021 yılında 145.21 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 202 $/Ton, 2021 yılında 235.42 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 2 ayında toplam 74.48 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 2 ayında 34.18 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 285 Nisan 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)

1.000

2.000

Nis.2
0
May.2

0
Haz.20

Tem.20
Ağu.20

Eyl.2
0
Eki.2

0
Kas.20

Ara.20
Oca.21

Şub.21
Mar.21

Nis.2
1

Arpa İç Piyasa Fiyatı Arpa İthal Maliyeti
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Sayı : 285 Nisan 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Kanada (2. Kalite) 

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

328

257 231 186
Rusya-Türkiye 

19 $

Ukrayna-Türkiye 
19 $

2.102 2.371 1.682 1.766 7.531

251248

4.519

Mart Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

14
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2021 yılı Ocak - Mart döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
14.24 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 6.95 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Mart döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
13.54 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 8.17 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2021 yılı Ocak - Mart döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
5.27 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.65 Bin Ton)  

Sayı : 285 Nisan 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2021 yılı Ocak - Mart döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 4.42 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.33 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Mart döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 21.92 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 6.23 Bin Ton)  

Sayı : 285 Nisan 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2021 yılı Ocak - Mart döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 11.46 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 764 Ton)  

2021 yılı Ocak - Mart döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 35.82 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 71.04 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Nohut ihracatı 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 13.76 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 20.25 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Nohut ithalatı ise, 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 3.54 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 1.52 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 718.56 Ton, 2021 yılında aynı dönemde 1.36 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Kuru fasulye ithalatı ise, 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 4.99 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 3.34 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 285 Nisan 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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Yeşil Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 587.45 Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 722.97 Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 5.83 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 5.72 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 52.75 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 36.5 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 88.92 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 74.77 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 1.3 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 663.97 Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2020 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 151.32 Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 284.89 Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 285 Nisan 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Mart ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 2.17 TL/Ton (Geçen yıla göre 41.48%) 

❖ Süt yemi 2.42 TL/Ton (Geçen yıla göre 47.18%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

33.142

197.502

7.603

-

-

8.397

22,56

38,00

39,74

55,10

48,44

-%2,69

%3,46

-%0,03

-%1,87

%0,18

2,44

4,12

4,30

5,25

5,97

21/03/21 - 27/03/21

27,69 -%7,523,00

2.585 27,39 2,97 -%5,82

Yurtdışında; ABD dana karkas 32.07 TL/kg (7.11%), AB dana karkas 37.20 TL/kg (8.53%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 

20

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2021 Ocak - Şubat döneminde genel dış ticarette ihracat 29.36 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 36.41 Milyar $ 
gerçekleşmiştir. 

2021 Şubat ayında -3.48 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay
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2021 Ocak - Şubat döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 3.31 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 2.48 Milyar $ 
gerçekleşmiştir. 

2021 Şubat ayında 499.63 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2
3
4

5

6
7

8
9

10
11

12
13
14
15
16

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Organik kimyasal ürünler
Eczacılık ürünleri
Bakır ve bakırdan eşya
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Hububat
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Demir veya çelikten eşya
Muhtelif kimyasal maddeler (biodizel, yangın söndürme maddeleri, dezenfektanlar, haşarat
öldürücüler, vb.)

7.245.126

3.693.020
2.573.747
2.579.820

1.814.340

1.909.408
3.341.208

979.839
796.837
481.363
729.663

625.003
569.657
432.628
437.703
404.519

5.391.141

4.339.050
3.490.077
3.179.341

2.567.616

2.320.201
2.608.255

1.170.385
915.491
692.155
703.419

639.135
596.823
533.243
421.272
452.050

-%25,59

%17,49
%35,60
%23,24

%41,52

%21,51
-%21,94

%19,45
%14,89
%43,79
-%3,60

%2,26
%4,77

%23,26
-%3,75
%11,75

Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2

3

4
5
6
7

8
9

10

11
12

13
14
15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Demir ve çelik
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Demir veya çelikten eşya
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Halılar ve diğer dokumaya elverişli maddelerden yer kaplamaları
Dokunabilir maddelerden hazır eşya, takımlar, kullanılmış giyim ve dokunmuş diğer eşya,
paçavralar

4.299.896

2.854.804

1.481.403

1.483.337
1.488.283
1.086.827
1.198.799

1.241.835
1.064.333
1.182.792

818.343
662.246

516.067
459.569
442.283
365.113

4.097.088

3.132.148

1.676.957

1.626.718
1.504.590
1.284.843
1.544.324

1.182.080
1.097.505
1.051.576

867.846
678.130

609.471
507.029
489.829
465.490

-%4,72

%9,72

%13,20

%9,67
%1,10

%18,22
%28,82

-%4,81
%3,12

-%11,09

%6,05
%2,40

%18,10
%10,33
%10,75
%27,49

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2020, 2021 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Şubat

Ocak - Şubat

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ OCAK - OCAK 2021 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 1.77% artarak, 
1.14 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
8.67% artarak 186.6 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Arjantin, Avrupa Birliği, Rusya 
Federasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması 
beklenirken; Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya, 
Hindistan, Meksika, ABD, Kanada, Endonezya ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Endonezya, Avrupa Birliği, Rusya 
Federasyonu, Ukrayna, Meksika, Arjantin ülkelerinde 
azalması beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, ABD, 
Kanada, Hindistan, Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 10.03.2021

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Rusya
Federasyonu
ABD
Kanada
Avustralya
Ukrayna
Pakistan
Türkiye
Arjantin
İran

154.510
133.590

103.600
73.610

52.581
32.670
15.200
29.171
24.300
17.500
19.780
16.800

38.429
1.049

509
34.485

26.276
24.627
9.136

21.013
392

6.125
13.500

500

135.800
134.250

107.860
85.354

49.691
35.183
33.000
25.500
25.200
18.250
17.200
16.750

27.000
1.000

2.000
39.000

26.807
27.000
22.000
17.500

300
6.700

11.500
500

-%12,11
%0,49

%4,11
%15,95

-%5,50
%7,69

%117,11
-%12,58

%3,70
%4,29

-%13,04
-%0,30

-%29,74
-%4,67

%292,93
%13,09

%2,02
%9,64

%140,81
-%16,72
-%23,47

%9,39
-%14,81

%0,00

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Rusya
Federasyonu
Avustralya
Kanada
Türkiye
Ukrayna
Arjantin

63.219
19.939

9.000
10.383
7.900
9.528
3.800

8.099
4.470

3.325
2.346

2
4.984
2.421

63.050
20.629

13.000
10.741
8.100
8.000
4.100

6.800
5.400

6.000
3.300

30
4.200
2.800

-%0,27
%3,46

%44,44
%3,45
%2,53

-%16,04
%7,89

-%16,04
%20,81

%80,45
%40,66

%1400,00
-%15,73
%15,65

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD
Çin Halk
Cumhuriyeti
Brezilya
Avrupa Birliği
Arjantin
Hindistan
Ukrayna
Meksika
Güney Afrika
Cumhuriyeti
Rusya
Federasyonu
Kanada
Endonezya

345.962
260.779

102.000
66.718
51.000
28.766
35.887
26.658
15.844

14.275

13.404
12.000

45.173
12

35.500
4.807

36.200
1.376

28.929
1.029
2.500

4.072

708
64

360.252
260.670

109.000
63.700
47.500
30.200
29.500
27.800
17.000

13.872

13.563
12.100

66.043
20

39.000
2.200

34.000
1.800

24.000
900

3.200

3.100

1.000
5

%4,13
-%0,04

%6,86
-%4,52
-%6,86
%4,99

-%17,80
%4,28
%7,30

-%2,82

%1,19
%0,83

%46,20
%66,67

%9,86
-%54,23
-%6,08
%30,81

-%17,04
-%12,54
%28,00

-%23,87

%41,24
-%92,19

2019/20 2020/21 Değişim (%)

2019/20 2020/21 Değişim (%)

2019/20 2020/21 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 1.68% 
artarak, 776.78 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.22% artarak 197.84 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 1.83% artarak, 
159.47 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
12.19% artarak 30.89 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Arjantin, Ukrayna, Avrupa Birliği, ABD, İran 
ülkelerinde azalması beklenirken; Avustralya, Rusya 
Federasyonu, Kanada, Türkiye, Hindistan, Pakistan, Çin 
Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Avrupa Birliği, Pakistan, Ukrayna, Arjantin, 
Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; 
Hindistan, Avustralya, Rusya Federasyonu, Kanada, 
Türkiye, ABD ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması 
beklenirken; Avustralya, Arjantin, Rusya Federasyonu, 
Kanada, Türkiye ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Avrupa Birliği, Ukrayna ülkelerinde 
azalması beklenirken; Türkiye, Avustralya, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Arjantin ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

763.919 191.669 776.778 197.837 %1,68 %3,22

. . . . . .
 

156.592 27.534 159.465 30.890 %1,83 %12,19

. . . . . .
 

1.117.630 171.712 1.137.414 186.603 %1,77 %8,67




